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ROTEIRO DE ESTUDO

Observacodes:

Atividades envolvendo unidade, dezena, centena e milhar.

Situagdes problema sobre medidas de capacidade: litro e mililitro.

Situagdes problema envolvendo as operag¢des fundamentais: adigdo, subtragdo, multiplicagdo e
divisao.

Atividade envolvendo sistema monetario.

Trilha das operacgdes.

Observagdo de tabela e grafico.

Composigdo e decomposigdo de numeros e valor posicional.



MATEMATICA

A professora Amanda escreveu os nimeros abaixo na lousa. Siga as dicas e
descubra qual o niUmero:

465 1469 724 173
2501 315 277 487
528 629 750 4900 RL =

831 81 6493 906 j

1) O nimero que tem 3 dezenas.

2) O nimero gque tem 4 unidades.

3) O nimero que tem é unidades de milhar.

4) O nUmero que tem 2 centenas.

5) O nUmero que ndo tem unidade e dezena.
MATEMATICA

Observe a tabela, nela estGo os niUmeros que tornam as operagoes
abaixo verdadeiras.
1

i (@8 5 10 15 20 25 |

Qual numero estd faltando?

@@

12+ @ =17

Resposta: 12+ 5=17

NEY +15=35 4)7+8= (@2

2)(@3) +9=19 5)13+12- @8
2@

)@Y -12=13 8§5-@d-o0




MATEMATICA

LETA, PENSE ERESOLVA

1) Giovana e Aline resolveram comprar dgua no mercado. Veja como
cada uma resolveu levar o produto para casa:

Ela estd certa? Por qué®?
BEEE 4

= Giovana diz que comprou mais dgua
+ 4 e gue Aline porgue tem mais garrafas.
ANE J GIOVANA

A

2) Vera comprou todas essas garrafinhas de dgua. Esta certo dizer que
ela comprou mais do que 6 litros de dgua?

a) Sim

b) N&o

3) Quantas garrafinhas de 250ml eu preciso para obter 1 litro?

LEMBRETE: 1 LITRO = 1000 MILILITROS




MATEMATICA

VAIOS RESOLVER?

| 1) A biblioteca da escola possuia 684 Iwros Apos uma docu;c:o pAssouU a
| ter 904 livros. Quantos livros a biblioteca recebeu em doacao? |

| 2) Uma loja oferece, gratuitamente, balas pc:tro seus clientes. Na manha

. de ontem foram dadas 94 balas. Sabendo que enfraram na loja 8 |
- clientes e gque todos ganharam a mesma quantidade, quantas balas
| cada um ganhou?

| 3) Uma loja de ragdo vendeu 1.587 sacos de ragdo no més de fevereiro e

i 1.903 sacos no més de marco. [

| a) Quantos sacos de ragdo foram vendidos nesses dois meses? |

i b) Quantos sacos de ragdoe foram vendidos a mais no més de margo? [

4) Observe o didlogo de Felipe com seu pai: |
| :
" Pai, qual a Eu tenho o triplo ) |
| .* sua idade? da sua idade. 4
: J :
| I
i Se Felipe tem 11 anos, qual a idade do seu pai? |
A S R P S WIS LRSS R e el S S O, TREL P E B 0s S SO P R e Sy L

| §) Qual o menor e o maior numero gue podemaos formar com os algarismos
. 328 sem repeti - los? |




MATEMATICA

Mamde estd fazendo uma pesquisa de preco nos supermercados
proximos de casa.

1) Em gual supermercado o prego do suco de laranja estd mais barato?

2) Qual a diferenca de prego do suco de laranja nos supermercados
pesquisados?

3) Essa garrafa de suco de laranja tem mais cu menos que 1 litro?2

4) Quantos ml faltam para completar 1 litro?

5) Em qual supermercado o detergente estd mais caro?

DETERGENTE Supermercado Lua Mercado Dona
500ml

= RS 1,95 RS 2,07
o

6) Qual a diferenga de prego do detergente nos supermercados
acima?

7) Quantas garrafas de detergente preciso comprar para ter 2 litros?

8) Com R$ 5,00 posso comprar quantas garrafas de detergente no
supermercado Lua?

9) Sobra troco? Quanfo?

CALCULOS
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O dobro de 2
centenas

MATEMATICA

-

Vamos fazer uma trilha??

-

O maior nimero
de frés algarismos

Comprei 279 colantes que
vieram em 9 caqixas.
Quantoes colantes tinham
em cada caixa?

7 centenas e 4
unidades

=

=

Y

4 dlzias e meia

Total de patas de
4 cachorros

Meu pai tem 47 anos.
Minha mae 40 anos. Meu
irm&o 18 anos e eu, 10
anos. Qual a sema das
idades da minha familia?

6

Gl

V

2x100+4x10+5

Resultado da
soma de 4.907 +
3.001=

Um ano tem 365 dias. J& se
passaram 89 dias. Quantos
dias faltam para terminar o
ano?
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MATEMATICA

Um grande centro comercial aqui da nossa cidade fez uma pesquisa
para descobrir o niUmero de pessoas que frequentam o local durante
alguns dias da semana.

_ DIASDASEMANA | MANHA @  TARDE :.::::E.::::::-IQML.:.:..:.:;
PR s 407 . L1004 b 1411 i
Sexta-feira i .. 412 i 602 i _ 1014 _
iSébade) " o Bohoe oo 1430 0 Py 1.985 ...
Quor’ro feira : 209 : 298 i 507 :

1) Qual o dia com maior movimento no centro comercial?
2) Qual o dia com menor movimento no centro comercial g

3) Qual a diferenga do dia que teve mais movimento € o que teve
menos?

4) Cologue em ordem crescente os nUmeros que indicam o movimento
no centro comercial durante a tarde.

5) Preencha a tabela com o que se pede:

Com essas informagdes monte um grafico.

| N°total de pessoas

4° feira 6° feira sébado domingo




MATEMATICA
Resolva os problemas abaixo € marque apenas a alternativa correta:
1) Qual o menor € maior nimero que podemos formar com os algarismos
sem repeti-los:
( )179-791 9=-1=-7
( )179-971
( ) 197 -971
[ )197-917

I2) Marcia fez para vender 3 centenas, 9 dezenas e 5 unidades de , |
| brigadeiro. Quantos brigadeiros Marcia feze

()39
() 300905
I )3950

3) No nUmero 1.328, o algarismo que estad na casa das dezenas é:
()1

()3 2> >
()2 ¥
()8

4) Como lemos o nimero dessa casa?

; [ ) Setenta e quatro
I () Setenta

' ( ) Setecentos e quarenta

( ) Setecentos e quatro
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MATEMATICA
RESOLVA COM ATENCAO!
1) Componha os seguintes nUmeros usando o processo apresentado:
Exemplo: 4.000+200+60+1=| 4.261
a) 1.000 + 400 + 30 + 8= 1 b) 3.000 + 100 + 20 +5= |

c) 600+ 10 + 9= : d) 500 + 40 + 3=

2) Observe o nUmero 7981:

a) Neste niUmero o algarismo 8 ocupa a ordem da:

» unidade » dezena » centena » unidade de milhar

b) O valor relativo do algarismo 9 é:
> 9 » 90 » 900 » 9000

c) A leitura desse nUmero por extenso é:
» noventa e oito » setecentos € noventa e oito
» setenta e nove e citenta e um » sete mil, novecentos e oitenta e um

3) No nimero 816.314 ha:

a) Quantos algarismos?

b) Quantas classes?

¢) Quantas ordens?

d) Qual é o algarismo de 4° ordem?

e) Qual é o algarismo de centena?

f) Escreva por extenso:




MATEMATICA

Leia as perguntas, resolva e assinale apenas a alternativa correta:

I - . . . .
1 1) Jodo participou do Jogo da Vida. Depois de jogar uma partida, ele somou
I 9 n 5 " -

1 sUas notas e descobriv que finha 4.020 reais. Como nesse jogo hd somente
| notas de 100 reais, 10 reais e 1 real. Jodo ganhou:
I
I
I
I
I
]

» 40 x 100 reais e 50 x 10 reqis 40 x 100 reqis e 2x 10 reais

> 4x100reaise 2 x 1 real » 4 x 100 reais e 10 reais

2) No nUmero 18. 673, o algarismo que se encontra na casa da dezena de
milhar &:

MATEMATICA
LEMERANDO

- Leia, com muita atengdo. a situagdo problema para entender o que se peds. Se
precisar leia mais de uma vez!

- Idenfifique as informagdes dadas nas situagoes problemas.

- Resolva com calma.

- Verifique e confira sempre suas respostas!




MATEMATICA

1) Escreva o valor posicional de cada algarismo do niUmero:

Exemplo: l 1 5 unidades = 5

8 dezenas = 80

| 3 centenas = 300

a) L " b)12 TI__:

v

2) Decomponha os nUmeros:

Exemplo: 12 654 - 10.000 + 2.000 + 600 + 50 + 4
a) 975-
b) 8642 -

) 32785-
d) 24893 -

3) DESAFIO!N

O numero de livros que foram doados para a biblioteca da escola tem :
' quatro algarismos: dois deles sGo 5, oufro vale 2 000 e outro vale 70. Que

- nUmMero é esse? '
Dica: use o QVL (quadro valor lugar) ~d




